

助力共享、共赢、共富

湖州劳模工匠志愿者服务队“在路上”

记者程雪报道 在湖州,有一支队伍一直“在路上”,车间一线的宣讲会有他们的好声音,技术帮扶的现场有他们的硬核指导,连植树造林、义诊、矛盾调解、助力乡村振兴共同富裕等活动中也少不了他们的身影……湖州市总工会劳模工匠志愿者服务队披光环荣誉,心怀职工群众,把光和热传播到整个湖州大地。

精神宣讲“声”入人心

作为绿水青山就是金山银山理念的诞生地,湖州的山水拥有绿之底色,湖州的土壤孕育红色精神。

为全面加强职工思想政治引领,湖州市各级工会不断深入推进“守好红色根脉·班前十分钟活动”,把思想政治课堂搬到工厂车间、生产一线、学校课堂,面向基层一线职工群众讲活政治理论、讲好红色故事、讲透“三个精神”、讲深伟大梦想、讲清发展愿景。

省工会第十六次代表大

会锚定了未来五年工会工作的奋斗目标,咱们蓝领工人要积极投身技术革新,通过参加技能竞赛锤炼本领,立足岗位建功立业,为企业高质量发展贡献智慧和力量。”参加完省工会第十六次代表大会的第一时间,全国五一巾帼标兵、浙江工匠、浙江正导技术股份有限公司车间主任俞秀华利用班前十分钟的时间,向班组宣讲大会精神,鼓励一线工人提升自我。

9月开学季,湖州劳模工匠志愿者们忙着走进校园带来满满正能量的“开学第一课”。在德清职业中专,全国有色金属行业劳动模范蒋东民向170多名职业类新生讲述着自己的成长成才故事,激励学生以新时代劳模工匠为榜样,走好技能成才、技能报国之路。湖州市劳模赵汉取参加“劳模带我学养殖”暨劳模工匠进校园活动,讲述他从“螃蟹养殖小户”到“螃蟹养殖大将”的故事,引导学生树立劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟

大、劳动最美丽的理念。 技能帮扶助力共富

近年来,湖州各级工会探索劳模工匠志愿者服务队送技入企的“升级版”,为职工提供精准化技能帮扶。

“农产品电商要注重外观设计,包装和克数要为保存和运输考量,产品要找准定位和受众。”在日前举办的“湖州一丽水”两地劳模工匠志愿服务交流活动上,长兴县劳模、湖州龙创文化发展有限公司总经理张文华跟庆元农产品电商分享自己的秘籍。“之前也来给大家上过茶叶开发课,这次交流希望帮他们进一步打开销路。”她说。

“接了断,断了接,不行啊。”在浙江三行电气科技有限公司拉丝车间内,研发室主任冯海祥和团队成员正为新启用磨具容易断线的事发愁。冯海祥掏出了手机,找到熟悉的名字,拨出电话。不出10分钟,湖州市五一劳动奖章获得者、

走心服务温暖大众

除了助力发展,湖州劳模工匠志愿者服务队还一直在社会治理、矛盾调解、基层服务等发力。

去年,安吉县总工会组建了三支志愿服务队,其中一支名为“帮手”服务队是由有社会影响力的劳模工匠志愿者组成的“老娘舅帮帮团”。省劳模杨冬林碰到最多的莫过于消费纠纷、邻里纠纷、职工亲子矛盾,他说,“现代人压力大,负面情绪多,我们‘老娘舅’要起到纾解作用,大事化小小事化了。”

今年,全省劳模工匠志愿服务月活动期间,湖州劳模工匠志愿者来到基层社区,送家电维修、法律咨询、免费理发、医疗保健等服务。活动当天,健康咨询摊位的职工都排起长队,毕竟跟着劳模、省名中医、湖州市中医院推拿科主任傅瑞阳面对面的机会太难得了。“我经常下乡镇、社区、工厂做义诊。”傅瑞阳很乐意为劳模工匠志愿活动奉献医疗力量。

2021年以来,湖州市总工会劳模工匠志愿者服务队开展各类志愿活动600余场,助力共享、共赢、共富,用实惠又走心的服务,温暖你我他。

一起来健身



日前,台州市职工啦啦操大赛开赛,来自各县(市、区)总工会、市直各基层工会的16支队伍、280多名职工参加比赛。临海市教育工会代表队夺得桂冠。记者潘仙德 摄

让新时代劳动精神薪火相传

舟山“蚂蚁岛1958工人印记馆”落成开馆

本报讯 记者李国峰报道 近日,舟山“蚂蚁岛1958工人印记馆”开馆仪式在蚂蚁岛创业广场举行,这代表着普陀区又多了一处传承红色基因、弘扬劳动精神的新阵地。

蚂蚁岛面积仅2.84km²,解放之初,岛上渔民生活极端贫困。但是,困难没有压倒蚂蚁岛人民,大家很快组织起来开展生产自救。全岛渔民群情振奋,掀起了一股自力更生、互帮互助、艰苦创业的热潮,建立起全国第一个渔业人民公社——蚂蚁岛人民公社。从此,蚂蚁岛成为全国农村艰苦创业的典范,并催生出“艰苦创业、敢啃骨头、勇争一流”的蚂蚁岛精神。据了解,“蚂蚁岛1958工人印记馆”室内面积共255m²,设计理念源自纪录片《在人民公社大道上》,场馆主要分为与记忆对望、与时代同行、与工运共进三大块,通过场景再现的形式,让参观者置身1958年蚂蚁岛全国第一个渔业人民公社诞生后,岛上劳动人民生产生活的实景。普陀区总工会负责人告诉记者,代代传承的蚂蚁岛精神与“三个精神”同心同向,其迸发而出的价值感和内驱力,激励着一批批产业工人在各行各业榜样示范、敢啃骨头。如今,拓展深化蚂蚁岛精神的“根和魂”,能引领海岛职工群众共同参与助力现代海洋城市建设。

工会“小灵通”

长兴县总工会为劳模送健康礼包

本报讯 记者程雪 通讯员敖培芳、潘峰锋报道 日前,来自长兴县200余名劳模应邀到长兴县中医院和大浙北健康管理中心,凭身份证件进行内科、外科、血常规、心电图、B超等30余项免费体检项目以及健康咨询活动。

据悉,为进一步体现对劳模的关心、关爱,激励更多劳模创新创业,鼓励和引导全社会尊重劳模、争当劳模的良好氛围,自2005年以来,县总工会积极打造免费健康体检、健康知识讲座、生病住院看望和健康咨询等“健康礼包”,享受此服务的劳模累计近4000名,有36名劳模的健康状况得到提前“预警”。

杭州余杭街道首届“禹航工匠”发布

本报讯 通讯员张艳 记者邹伟峰报道 近日,由杭州余杭街道党工委、办事处主办,余杭街道总工会承办的首届“禹航工匠”发布仪式举行。来自数字行业、制造业、农业、非遗手工业等不同领域的10名产业工人被认定为“禹航工匠”。

据悉,10名“禹航工匠”中既有刻苦钻研、矢志攻关的科技工作者,也有至诚至精、固守初心的一线技术带头人,还有凝神深耕、沉潜守艺的非遗传承人。发布仪式上,余杭街道工匠工作站正式成立,并邀杭州市劳模毕海明作工匠精神主题宣讲。

省国贸集团工会举办跑步活动

本报讯 通讯员边缘报道 近日,为期一个月的“国贸三万里 奔跑迎亚运”跑步活动圆满收官,来自省国贸集团本级和15个成员公司的2400余名员工报名参加了本次活动,交出了累计总跑量超18万公里的亮眼成绩。

作为国贸集团第四届职工运动会的子项目之一,活动得到了职工们的积极响应,不少公司通过组织赛中赛等形式,进一步提高活动的覆盖面、参与度和趣味性,仅用一周便完成了3万里的总目标。不少职工通过本次活动,从接触跑步到学会跑步,从学会跑步再到建立起科学规律的跑步习惯,收获了健康快乐。

外卖小哥掌勺

本报讯 记者金钩胤报道 近日,在青田县瓯南街道石门社区工会组织开展的“风味传承”民族美食大赛上,由快递小哥和外卖小哥组成的“青蜂侠”代表队格外抢眼。

活动现场,参赛选手拿出各自的看家本领,不一会儿,彩色饺子、兰州拉面、水煎小笼包就纷纷出炉了。娴熟的技艺、美观的造型、香喷喷的味道,吸引了不少市民群众前来围观。

“为了参加这次比赛,我可是拿出了拿手菜——青田麦饼。”外卖小哥季立炜告诉记者,平日里他总是作为美食的运送者,今天能作为美食的制



全区技术工人薪酬同比提升8%

宁波镇海推进“能级工资”全面开花

本报讯 记者李凡 通讯员员李睿清、镇工轩报道 “现在我手上操作的设备是KII-2072座装动静簧及点胶机,有了设备操作津贴后,我每个月能比之前多拿500元。我想着再加把劲,评个职称,工资还能再多拿点。”在宁波甬友电子有限公司车间,彭昌龙乐呵呵地向记者说着“能级工资”实施后自己的收入变化。

据介绍,宁波甬友电子

有限公司是镇海区专业生产“三友”品牌继电器的高科技企业。为激励职工多劳多得,企业设立了一线职工设备操作津贴,根据不同设备每月发放最高1600元的津贴,而且职工每月可以凭自己的操作水平申请操作不同的设备,从而获得相应津贴。同时,经过公司内部技术部门认定且从事相关岗位的高级工程师,助理级工程师以及技术员,公司发放每月400元至3000元不等的津贴。

“能级工资”是企业根据岗位评价因素、职工能力级别和工作绩效考核确认工资标准的一种工资制度。眼下,镇海区总工会正以“能级工资”为主要抓手,实施能级工资集体协商推进扩面提质行动计划,通过分层精细管理、细化考核标准、多部门联动、“点单式”巡回指导服务、选树培育示范企业等,推动能级工资由重点企业、产改机制等方面大幅提升;宁波宁力高强度紧固件有限公司制定季度积分奖励细则,激发职工争先创优的职业精神。

据统计,截至目前,镇海区能级工资集体协商开展企业(单位)数达151家,产改试点企业能级工资集体协商覆盖率超96%,规上企业能级工资集体协商覆盖率超35%,全区技术工人薪酬同比提升8%。

武义深化“能级工资”引导职工:以技强身 以技立业

记者羊荣江 通讯员余德瑞、陈晓琴报道 今年以来,武义工会以技术要素参与分配为突破口,深化能级工资集体协商,引导企业树立“技高者多得”的用人导向,吸引更多的一线工人立足岗位、提升素质、提升技能,形成学技能、强技能的氛围。

“只要努力工作,掌握技能,就能得到相应的津贴。”浙江三美化工股份有限公司技术工人由衷感慨道。浙江三美化工股份有限公司注重技术人才培养,推进产业工人队伍转型升级。从“稳人心”到“树信心”,多维度多渠道提升职工技能操作水平。针对职工提升业务能力需

求,开展定向培训,每年组织各类培训100多批次,4500余人次,直接培训费用支出近100万元。并通过建立能级工资制,将企业现有的岗位分为管理、操作、技术、营销四大序列,设定21个职级,每级设定1—11档,为职工实现多途径职业晋升奠定基础。加薪、奖励、股权,激励

职工技能提升不惜本钱,以技强身、以技立业在浙江三美化工股份有限公司成为广泛共识。

浙江寿仙谷医药股份有限公司以技提薪,体现价值激励导向,重实绩、重贡献,制订了具有特色的“雏鹰、飞鹰、精鹰、雄鹰”的“四鹰”培养计划,每年投入20万元资金用于

“四鹰”培养,打通职工晋升通道,激发技术人才创新创业热情,激励广大职工学技术、赶先进,自觉践行劳模精神、劳动精神、工匠精神。

截至目前,武义县986家企业工会开展了能级工资集体协商工作,实现了产改试点单位和规上企业全覆盖。